& M № ¾ | 城事 重点 |

2021年12月6日 星期一 责任编辑 :王慧黠 版面设计 :朱骋远 新闻热线 2151666

观察黑天鹅、朗读《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议(节 选)》、当小法官

晚报小记者在多彩的活动中长知识

阅读提示

在刚刚过去的周末,处州晚报小记者工作室组织开展了多 场小记者活动 ,丰富第二课堂 ,提升小记者的综合素质。





让小记者们在温暖的冬日里观察黑天鹅、朗读 《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验 的决议(节选)》、走进模拟法庭学习法律知识

童心向党 学习朗读技巧

一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创 造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图 强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就 月5日上午,在丽水市图书馆的银杏林里,晚报小记 者朗读团正在朗读《中共中央关于党的百年奋斗重 大成就和历史经验的决议(节选)》。

为了让晚报小记者继承革命先烈的光荣传统, 树立崇高的理想信念,热爱祖国,努力学习,争做新 时代好少年,晚报小记者工作室邀请了丽水市朗读 团指导老师、国家级普通话水平测试雷法全老师 ,带 领晚报小记者朗读《中共中央关于党的百年奋斗重 大成就和历史经验的决议(节选)》。

几代人筚路蓝缕艰苦奋斗,一百年风雨兼程春 华秋实。活动现场,雷老师指导大家用昂扬的状态 投入到朗读中,并告诉大家断句、词语语速变调等朗 读技巧,让小记者们通过朗读,体会到了中国革命进 程的艰辛与伟大,进一步明白了只有中国共产党才 能救中国的道理。

少年强,则国强。丽水市朗读团指导老师雷法 全说:孩子是党和国家的未来,我们通过朗读宣讲 的形式,让党的十九届六中全会精神深植于孩子的 心中,通过孩子们口中的声音,朗读出他们心中的 党 ,让他们从中感受到在党的正确领导下新时代 的美好。

保护黑天鹅 小记者在行动

这段时间,市区两湖公园黑天鹅孵化的场景经 过晚报官微的慢直播备受关注 ,20余万 云爸妈 涌 入晚报直播间见证小黑天鹅破壳而出的过程。12月 5日上午,20位小记者来到两湖公园,聆听动物专家 的讲解 ,用自己的实际行动保护 小黑仔 。

当天,丽水野保协会常务理事李烜老师为小记 者们介绍了这一对黑天鹅孵化的过程 ,并向大家介 绍黑天鹅的生活习性、品种、分布范围等知识,让小 记者们对黑天鹅有了一定的了解。随后,小记者们 便显露出爱提问的传统 纷纷把自己的问题抛给李 烜老师。

黑天鹅为什么在冬天孵化? 在黑天鹅一圈围起的围栏是什么用途? 黑天鹅可以活多少岁? 黑天鹅是不是国家保护动物?

对于这些问题,李烜老师一一给予解答,让小记 者大开眼界。



记者在现场看到,来自莲都区刘英小学302班的 小记者还自行带来了写 观察日记 的任务 他们一 边听李老师讲解,一边做记录,在活动结束前就写好 了 观察日记 。金敬恒小记者就是其中一位 .他说: 通过观察和聆听,我知道了黑天鹅可以活40多年, 虽然它不是国家级保护动物,但我们也要好好地保 护它 特别是在一些公园里要注意观赏纪律 ,爱护小 动物,为美丽家乡出一份自己的力量。

化身 小法官 ,模拟法庭 开庭啦

大家知道12月4日是什么日子吗? 国家宪法 日!12月5日下午,由处州晚报联合丽水市普法办 联合开展的 法治游乐园 活动举行 ,25 名晚报小记 者来到丽水市青少年法治教育基地,学习法律知识, 化身法律工作者,参与模拟法庭演练活动。

活动一开始,小记者们率先来到模拟法庭,8位 小记者穿上相应的角色服装 ,在浙江万申佳律师事 务所律师的指导下,按照相关的流程,对一起交通事 故案件有序地完成了模拟法庭环节。化身为模拟法 庭审判长的小记者柯语墨说:通过这次体验,我知 道了法庭开庭时的整个步骤,也懂得了相关的法律

随后,小记者在工作人员的带领下,参观丽水市 青少年法治教育基地。该基地是全省首个以宪法为 主题,集知识性、科技性、趣味性、互动性为一体,现 实与虚拟交融的现代化 法治游乐园 。小记者参观 了序厅、法治长河-护国筑梦、以宪为纲-大法治国、 美丽人生-与法同行、普法先锋-法治丽水五个展区, 并参与了VR人机、喜马拉雅有声书、抽拉式法律查 询模式的体验,还进行了模拟法律知识抢答等。

我宣誓:从自己做起,从现在做起,告别不良习 惯 遵守校纪校规 规范日常行为 增强法律意识 活动中 / 小记者们一同宣誓 , 做一名尊法、学法、守法、 用法的新时代青少年。

记者 吕恺 文/图

庆元县组织 企业职业卫生现场观摩

□ 记者 吴启珍 通讯员 吴荣琪

本报讯 现场观摩找差距 ,传授秘诀促提高。日 前,庆元县卫生监督所组织县内部分职业卫生后进 企业负责人,到安益新材料有限公司参观学习职业 卫生先进管理经验。通过先进带后进,帮助企业纾 解职业卫生培训难题。

为有效提升企业职业卫生工作水平 ,庆元县卫生 监督所创新形式 ,组织职业卫生台账差、除尘设备落 后的企业职业卫生负责人到职业卫生台账合格、除 尘设备先进的企业进行参观学习。观摩学习期间,

安益新材料有限公司党员监督员和各项职业卫生建 设工作突出的职业卫生负责人,围绕职业卫生工作 基础知识、职业卫生法律法规标准、标准化职业卫生 档案建设要点等内容 ,现场交流经验 ,传授 独门秘 诀 ,促进后进企业思齐内省、整体提高。

我觉得这种形式很好,现场观摩学习,更直观让 我们看到差距和问题,为我们找准努力的方向。参加 此次观摩活动的庆元县宏旭竹木有限公司负责人说。

除此之外,针对此前监督检查中责令整改的企 业 ,庆元县卫生监督所还将深入企业现场进行帮扶 指导,以实际行动帮助企业解决难题。





扫二维码加入晚报小记者大家庭

唱歌、绘画、书法、宣讲 全市30万中小学生 对话 宪法



□ 记者 吕恺 通讯员 江媛

本报讯 中华人民共和国公民在法律面 前一律平等 12月3日9点 ,庆元县第三中 学报告厅里传来了铿锵的朗读声 ,一场以 弘 扬宪法精神、厚植爱国情怀 为主题的宪法晨 读活动拉开帷幕。此次活动由丽水市教育局 组织开展,旨在深入学习宣传习近平法治思 想,弘扬宪法精神,增强全民法治观念,培养全 面发展的新时代好少年。全市30万中小学生 7000余班级同步登录教育部青少年普法网,连 接北京主会场同步开展宪法晨读。

我们都要尊崇宪法、学习宪法、维护宪 法、运用宪法,捍卫和平!遂昌县实验小学教 育集团实验校区美术老师程怡一边折着和平 鸽,一边告诉孩子们和平鸽的象征意义与宪法 的重要性。她说,这是一堂美术手工课,更是 一堂普法教育课。希望孩子们能够在简单手 工中,树立对宪法的崇高信仰。宪法有度,人 人平等;法律无情,人人守则。 法之贵,在乎 人皆平等,不以情治事,治人。 宪法伴我成 孩子们在折好的和平鸽上书写下自 己对宪法说的一句心里话。

遂昌县西畈乡中心小学法治版画创作、松 阳县第一中学法治主题社团活动、龙泉市宝溪 乡中心小学模拟法庭观摩活动 局的组织下,全市各校掀起了宪法学习热潮, 以不同的方式抒发了在宪法阳光下幸福茁壮 成长的美好情感。通过折一只和平鸽 泻一句 心里话,放飞一份梦想,开展 我跟宪法说句心 里话 活动 诵讨歌曲,图画,书法等不同形式 开展 宪法卫士 实践活动 :围绕法治教育主题 开展一次《习近平新时代中国特色社会主义思 想学生读本》课堂教研活动;围绕《未成年人保 护法》《预防未成年人犯罪法》《中华人民共和 国家庭教育促进法》等法律条文,开展法治系 列宣讲活动,全市各学段学生在一个个青少年 喜闻乐见的形式中,初步建立起了依法治国的 基本概念和核心精神。

各校要深入贯彻落实习近平总书记关于 宪法学习宣传教育的系列重要指示精神 将习 近平新时代中国特色社会主义法治思想教育 纳入学校日常德育、思政教育、校园文化建设 全过程。丽水市教育局党委委员、市政府专职 副总督学马佩华表示,双减 背景下,学校要 充分发挥教育主阵地作用 树立 五育并举 的 教育理念,借助校内外丰富的资源,更好地助 力学生健康成长,为党育人、为国育才。

价值观 富强

社会主义

核心

民主

文明

目由

和谐

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委 总编辑 吴祥柱 副总编辑 王巷扉 蓝义荣 编委委员 范宁华 李 烜 -版编辑 孙 蕾